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Linearis és absztrakt algebra vizsgadolgozat, II. rész 2023. junius 15.

NEPTUN AZONOSITO:

I1. rész (60 perc). Minden vdlaszért 0 vagy 1 pont jar (negativ pontszam nincs). Indokolni

nem kell. [A szogletes zardjelbe tett megjegqyzések csak magyardzatul szolgdlnak, azokat nem volt
sziikséges letrni.] Aki elér legaldbb 10 pontot (és az I. részbdl is legalabb hetet), annak a dolgozata
mdr legaldbb elégséges; aki viszont nem éri el a 8 pontot, azé biztosan elégtelen (ez utdbbi esetben
a harmadik részt ki sem javitjuk). A tobbi esetben a vizsga eredményessége a mdsik két részre
kapott pontszamtdl fiigg, a részletek és a ponthatdrok a harmadik rész feladatlapjdin taldlhatok.

Moédositsuk a sikon, mint R f6l6tti vektortérben az Gsszeadast tgy, hogy barmely két vektor
Osszege az origo, azaz (0,0) legyen. Adjunk meg egy vektortéraxiomat, ami nem teljesiil, és a
helyettesitést is, ami ezt mutatja.

04 v=w, pl. v=(1,0). [Mas n nullelem sincs, mert minden v-re 0 = n + v = v teljesiilne.|

Adjunk ellenpéldat az alabbi allitasra: A C folotti C2*? vektortér valés determinansi méatrixai

alteret alkotnak.”

Pl. az egységmatrix kozottilk van, de az 1 + i-szerese nincs.

Adjuk meg az u, v, w vektorokat gy, hogy {u,v} és {v,w}

fiiggetlen legyen, de {u,v + w} ne legyen az. PL = (1,0)

=(0,1) w=(1,-1)

Mennyi a rangja annak a linearis transzformacionak, amely
az M € R®*3 matrixhoz M — M "-t rendeli? 3

A kovetkez§ levezetésben azt mutatjuk meg, hogy Hom(V, W)-ben a skalarral valé szorzasra
teljesiil, hogy (A + u)A = MA + pA minden A, p € T testelem és A lineéris leképezés esetén.
Minden egyes egyenlGségjelhez irjuk a mellette levé keretbe az S, L, D, O, V betik egyikét
aszerint, hogy annak a lépésnek mi az indoklasa. A betik jelentése:
(S) A osszegtarto.
4 helyes valasz: 2 pont;
2 v. 3 helyes valasz: 1 pont;)
egyébként: 0 pont.

A skalarszorostarto.

Leképezés skalarszorosanak definicioja.
Leképezések Osszegének definicidja.
Vektortéraxioma.
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Legyen V' az R[z| legfeljebb masodfoku elemeibdl és a nul-
lapolinombél 4all6 altér R f6lott, és A : V' — C, melyre
A(p) = p(1+1). Mi A matrixa a szokdsos bazisparban?

Az M € C?*? matrix sajatértékei 4i. Mi lehet M?2?

Egy 6-dimenzios valos vektortér A lineéris transzformécio-
janak minimalpolinomja z* — 2%, Mi lesz A? minimalpoli-

nomja?
Legyenek u és v meréleges egységvektorok C folott. Mennyi
lesz (u — v, u + 2iv)?

Egy 6nadjungalt matrix karakterisztikus polinomja z* — 1.
Mik £ lehetséges értékei?

Adjuk meg C3-ben az (i,1,4) vektor altal generélt altér or-
togonélis kiegészit§ alterének egy bazisat.

Adjunk ellenpéldat az alabbi allitasra: ,Ha egy kvadratikus
alak szimmetrikus matrixadban a f6atloban van nulla, akkor
a kvadratikus alak szemidefinit.”

Legyenek a és b egy csoport elemei, a rendje 3, b rendje 5.
Mi egy elégséges feltétele annak, hogy ab rendje 15 legyen?

Héany részcsoportja van a 12-elemd ciklikus csoportnak?

Hany masodrendi elem van a szabalyos 8-szog szimmetria-
csoportjaban?

Mely d valos szam esetén alkotnak normaloszot a d determi-
nanst matrixok a GL(n,R) altalanos lineéris csoportban?

Szamitsa ki a (4 + 27)(1 +4)~! kvaterniot.

Mi Q[x]-nek az a legsziikebb idealja, amelyik az 2% — 1 és az
2% — 1 polinomokat egyarant tartalmazza?

Hény olyan algebrai szam van, amelynek a minimalpolinom-
ja 2% — 3z + 17

[bazisok: 1,z,z?%, ill. 1,4]

o

k =1 vagy 2.

Pl (1,-1,0), (1,0,—1).

1 0 0
00 0
00 -1

ab = ba

6 [12 osztoinak széamal

9
d=1
2—-2i+j+k

Az (2?2 — 1) f6ideal.
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|Ennek az irreducibilis polinomnak a két gyoke. |




